

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ.Κ.Υ. Γ.Ρ.Ο.
Συνολ. αριθμ. = 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί
Έτησια δρ. 25 Έξαρπνος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
Δ Ι Κ Η Γ Ο Ρ Ο Σ

Έτος 13: Αριθ. φύλλου 392
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 2 Φεβρουαρι. 1959

ΕΞΑΓΟΡΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΜΕ ΧΡΗΜΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ!!

”Ο ΛΑΤΤΑΣ”

Προπολεμικώς οι μεγάλες εφημερίδες των Αθηνών είχαν επιχορηγήσεις των Κομμμάτων που δούλευαν και των βιομηχάνων. Έτσι τα βάλειαν και κυκλοφορούσαν.

Μεταπολεμικώς όμως τα πράματα άλλαξαν. Αι εφημερίδες έβριλαν χέρι οτι δημόσια Ταμεία! Δανεικά και άγύριστα! Τόστω δέ το πέτυχαν, χωρίς οτι άνευ λαϊκής βίαςως Κυβερνήσεις που επέκθθησαν με καλοπροαίθετικά τεχνάσματα στήν έξουσία. Και γιά να πετύχουν τήν ενόσια του τύπου, των έμπροσχωσαν με χρέμα του Δημοσίου Ταμείου που συγκεντρώνεται με βυρτάτη και δυοβάστακτη πορολογία του Λαού.

Τεράστια ποσά άπραξε άπ' τή Δημόσια Ταμείο ή κάθε φυλλάδα που βγαίνει στην Αθήνα και τή Θεσσαλονίκη. Ίλιγγιώδη ποσά του Δημοσίου έμάσησαν οι εφημερίδες αυτές.

Και γιά πιά σκοπή; Γιά να ύνουν ή να μη διακώνουν πολύ το Κυραμανλικό συγκρότημα. Έτσι το χρέμα του Λαού, του πεινασμένου Έλληνα Λαού, σπαταλάται πρός χάριν διαφημίσεως του Κόμματος της ΕΡΕ!!!

Η τακτική όμως αυτή είναι άπορή δεκτος γιατι κάνει διπλό κακό. Πρώτω γιατι σπαταλά άνευ λόγου συβαρού, το χρέμα του Δημοσίου, που χρειάζεται γιά πλείστες όσες άνάγκες και άνήτικια, γιατι ό άγορασμένος τύπος έξοπατά τή κοινή γνώμη.

Και στή δημοκρατία ό τύπος γιά να εκπληρώση το ίερόν καθήκον του, πρέπει να είναι άδέκαπτος. Η έχει άναγνωστικόν καινόν και βραζρει ή κυκλοφορία της εφημερίδας ή δέν έχει όπίστε και οβύνει.

Τό αντίθετον, να πληρώνη το έξοδά της, ό βιομήχανος ή το Κράτος, όπως γίνεται τόρα' άποτελεί χοροϊδίαν του Λαού και αυτή ή χοροϊδία πρέπει να σταματήσει άμέσως. Το Κράτος πρέπει να αξιώση άμεσον έπιστροφήν των χρημάτων που «δάνεισε» στις διάφορες εφημερίδες, με κατάσχεσιγ και των εγκαταστάσεών των, αν βέβαια έχουν. Τέτοιες άγορασμένες εφημερίδες δέν τίς χρειάζεται ό Λαός. Γιατι δέν έξυπηρετούν τα άυμφέροντά του, αλλά των χρηματοδοτών των, που με τον έφημεριδοπλεμόν του, προκαλούν σύγχισιν εις τον Λαόν και έτσι τον δυναστεύουν καλύτερα.

Όταν το Έθνος στερείται των πάντων, ή διαποθήσις του δημοσίου χρέματος, στις άχρηστες εφημερίδες γιά λόγους προπαγάνδας ύπερ του κυβερνήτου; Κόμματος, άποτελεί προδοσίαν κατά τής Πατρίδος και του πεινασμένου λαού της και πρέπει να παταχθή σκληρά. Η δέ Κυβέρνησις Καραμανλή που με τόσον έλαφρόν συνείδησιν κατεσπατάλησεν τεράστια ποσά του

Δημοσίου Ταμείου εις ιδιωτικές έπιχειρήσεις εφημεριδογραφίας πρέπει να άποπεμφθή τής έξουσίας και να λυγηδότηση ένώπιον Κακοπροαίθεσις.

Μόνο έτσι θα έξυγιανθή ή δημοσία ζωή τής χώρας, που τό τελευταία χρένια έξειροχιάσθη σε βαθμό άνηυχασιικό γιά τή έννοιαν.

Τό χρέμα του Λαού, που βγαίνει άπό το αίμα του, είναι ίσχύ και πρέπει να προσιατευθή άπό τα τρωκτικά τής Κυβερνήσεως Καραμανλή.

Κάτωδι παραθέτομεν πίνακα των εφημεριδων, με τα ίλιγγιώδη ποσά που εισέπραξεν έκ της Δημοσίου Ταμείου.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

ΑΣΥΣΤΟΛΟΣ ΣΠΑΤΑΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜ. ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΕΞΑΓΟΡΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Πίναξ επιχορηγήσεων προς τον Τύπον υπό μορφήν μαυροπροθέσεων δανείων υποβληθείς στη Βουλή.

Ακρόπολις, Απογευματινή	19.417.000
Βήμα, Νέα Βραδυνή	16.400.000
10.747.000	
Έθνικός Κήρυξ	9.232.000
Αθηναϊκή	7.966.000
Έμπρός	6.396.000
Έλευθερία	3.446.000
Έθνος	2.008.000
Ναυτεμπορική	1.558.000
Ρομάντζο	1.800.000
Εικόνες (περιοδ. τή; Καθημερινής)	1.427.000
Αύγη	940.000
Καθημερινή	561.000
Ημερησία	552.000

Σ. Θ. Έκ των παραθεμένων αριθμών, τό άντιστοιχόντα εις τής εφημερίδας «Αύγη» και «Καθημερινή» ποσά άφαιρέσιν τρημη γορημίαια διά τήν προμηθειαν δημοσιωγραφικού χάρτου.

Αν ρωτάτε γιά το «Θαρραλέο» .. έπιλοβαρήθη, με 24 ψευδομηνήσεις του «έθνικοφρόνου» Κράτους τής παρελθούσης δεκατριετίας!!!.

Ό πεινασμένος έλλ. Λαός άπ' το στεγνωμένο πεταί του όπολου βγαίνουν τα παραπάνω χρέματα. άς...καμαρώση τή Κυβέρνησι Καραμανλή γιά τήν «εθγενή» άπλωχεριά της, προς τα τρωκτικά τής εφημεριδογραφίας!... Νέας και κερδοφόρος τρόπος έκδόσεως εφημεριδων!...

Με το χρέμα του Δημοσίου Ταμείου!!! Νά γιατι ή Κυβέρνησις Καραμανλή έγινε επικίνδυνος στο Έθνος και πρέπει τό ταχότερον ν' άποπεμφθή τής έξουσίας.

Τις τελευταίες εβδομάδες κατάπληκτος ό Έλληνικός Λαός παρακολουθεί δυό γεγονότα που χαρακτηρίζουν με τον άδρότερο τρόπο τα σύγχρονα πολιτικά μας πράγματα. Το ένα είναι εις βάρος του κ. Καραμανλή και το άλλο επί της Προεδρίας άπουργου του άποκαλύψεις τής εφημερίδας «Νεολόγος» των Πατρών. Και τό άλλο, ό τρόπος με τον όποιον αντιμετώπισαν και αντιμετώπιζουσι τις άποκαλύψεις αυτές, ό κ. Πρωθυπουργός και οι σύνσώτω.

Ό «Νεολόγος» δέν ανήκει στην Αριστερά. Ούτε καν στο Κέντρο. Είναι εφημερίδα τής Δεξιάς και γι' αυτό ούδέν τό «επαίτιον» είναι δυνατόν να συμβάλει. Αλλώστε τα όσα γράφει, σηματοώνεται σε επίσημα στοιχεία και γι' αυτό άναμφισβήτητα. Και είναι όχι άπλώς βαρύτατες δια τον κ. Καραμανλή και τον άπουργό του οι άποκαλύψεις του «Νεολόγου», αλλά είναι κριολεκτικά συντριπτικές γιατι άναφέρονται, άφ' ενός στον τρόπο με τον όποιον ό κ. Καραμανλής ανήλθεν στην Έξουσία, και άφ' έτέρου σε διαχειριστικά του Δημοσίου χρέματος ζητήματα.

Συγκεκριμμένα ό κ. Πρόεδρος τής Κυβερνήσεως κατηγορηται: 1) Ότι γιά να έπιτύχη τήν Πρωθυπουργοποίηση ανέλαβε τήν άποχρέωση να έξουβετερώση τις επί του Κυπριακού άντιδράσεις του Έλληνικού Λαού, γιά να κλεισθή έτσι το θέμα συμβιβαστικά και εις βάρος τής Ελλάδος και των Κυπρίων, και 2) ότι τεράστια ποσά του Δημοσίου Χρέματος διασπαθίζονται παρεχόμενα εύνοια κρατικώς προς φίλους τής Κυβερνήσεως ή προς έξαγοράν συνειδήσεων.

Πέρα όμως από τις θλιβερές αυτές διαπιστώσεις, υπάρχουν και άλλες που δέν είναι λιγώτερα σημαντικές. Διοπιστοδται δηλαδή και ότι 1) έξηπατήθησαν ό Βασιλεύς και ένα μεγάλο τμήμα του Έλληνικού Λαού και ένεπιστεόθησαν δυό φορές σ' ένα ένδρα τέτοιας ποιότητας μέσα σε τριτες τις κρίσιμες ώρες τήν τύχη τής Ελλάδος και 2) ότι ή Δημόσια Ζωή τής Χώρας είναι τόσο βρώμικη γιατι είναι σάπιο τό κεφάλι της. Σε 3 εκατομμύρια δολλαριων αναβιβάζει ό «Νεολόγος» τα χρέματα που διετέθησαν γιά τήν έξαγορά συνειδήσεων, σε μιá στιγμή που δλοι οι άρμόδιοι δια

ταίνωνται ότι δέν υπάρχει φράγτο διαθέσιμο γιά τις διάφορες κοινωνικές πληγές μας. Σε άλλα επίσης πολλά εκατομμύρια δραχ. αναβιβάζει βάσει της έκθέσεως του επιθεωρητού δημοσίων όπολόγων κ. Αναζηροπούλου τα διασπαθισθέντα από τό Έθνικόν Ίδρυμα Ραδιοφωνίας και τα διανεμηθέντα από τό άπουργείο Προεδρίας υπό πρόφήν επιχορηγήσεων σε εφημερίδες, περιοδικα και πρόσωπα. Παράλληλα ό Έλληνικός Λαός μοχθηά άγωνίζεται, φτίνει κυριολεκτικά σίμα γιά να βελτιώσει κάπως τις συνθήκες τής ζωής του ή σε πολλές περιπτώσεις γιά να έπιβίωση. Φυσικά κάτω άπο τέτοια καθοσιώς σαν αυτά που με τή σιόση του ό Πρωθυπουργός άπεκάλυψε ότι έπικρατεί, δέν μπορεί ούτε βελτιωση, ούτε ίσως έπιβίωση να ύπάξη. Αλλά μόνον θλίψη, πόνος και διαρκώς έξοθλίωση των μεγάλων του Λαού μας Μαζών. Ν. ΠΑΪΖΗΣ

Σ. Θ. Αποάμασμα έρθου από τήν έκλεκτή σου, νάδελφο του Περάματος Αθηνών «Περσμαϊκά Νεα».

Είναι τόσο, πλήρως, διαφωτιστικό τής ροιοθλας που κρατεί στή διαχείρισι του Δημοσίου Χοήματος, παρά τής Κυβερνήσεως ώστε κρίναμε φρόνιμο να τό άναδημοσιεύσωμε και ήμεις προς χάριν των άναγνωστών μας.

Γιά τήν άούστολη διαστάσις του Δημοσίου Χρέματος προς έξαγοράν των εφημεριδων, συνεζητήθη εν ρύτατα και σχετική έπερώθησιν στη Βουλή.

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ

Στό χωριό Βεργίνα τής Βεροίας, ό Αντώνιος Ν. Ζησόπουλος, Ισόπεδώνων τήν αλήν του, εύρε άρχαίον μαρμάρινον άγαλμα άνδρος εις φυσικόν μέγεθος, ως και μαρμάρινον σύμπλεγμα, τό όπολον παριστάνει άγριόχοιρον έναντιον του όποιου έφορμα κυνηγετικός κύων.

Ό κ. Ζησόπουλος έδηλώσων άμέσως τα εύρήματα εις τον φύλακα άρχαιοτήτων κ Παγκράτιον Παυλίδη, ό όποιος άνέφερε σχετικώς εις τον προϊστάμενόν του Έφορον Αρχαιοτήτων κ. Φώτιον Γιέτσον. Κατόπι προτάσεως του κ. Εφόρου εις τό Ύπουργο

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΚΡΙΣΙΝ όξυτάτην διέρχεται ό έπαγγελματικός κόσμος Βεροίας Αί εργασίες των κόπικων με τό μαχαίρι. Ο έξευτελισμός των άγροτικών προϊόντων άφ' ένός και ή παντελής έλλειψις εργασίας άφ' έτέρου, ως ήτο έπόμενον, είχαν άμεσον αντίκτυπον και στον έπαγγελματικό κόσμο, όστις αύτή τή στιγμή τάχει χαμένα! Τι να πρωτεπληρώση. Τό νοίκι του ή τις λογιές τσάντες που ζητούν μερίδιο του μπεζαχτά του! Έτσι, σιγά, σιγά και αύτή ή τάξη των επαγγελματιών ή λεγομένη «άστική» προλεταροποιείται, προς δόξαν του άντικουμμουνιστικού Κράτους του Καραμανλή, που ένώ κάνει πώς διώκει τους κομμουνιστάς, με τή βαρεία όμως φορολογία του και τήν έλλειψη κοινωνικής πολιτικής τους πολλαπλασιάζει κατά γεωμετρικήν πρόοδον.

Ο νέος νόμος «περί Δημοτικών εκλογών» έπιφέρει ούγγισι αυτούς φιλοδοξούντας τό Δημαρχιακό θώκο. Έτσι έκτός των πλαισίων «βιγλατόρων» του αξιωματικού του Δημάρχου των έποίων τό άνόματα συζητούνται, ούδεις έτερος νέος προεβλήθη, δημοσία, άκόμη. Η έμμερος εκλογή του Δημάρχου και ό προβλεπόμενος άνταγωνισμός των υποψηφίων Συμβούλων του αυτού ψηφοδέλιου, είναι μεγάλο μπόδι σ' ό ξοφάντιμα των νέων. Γι' αύτό και τό θρυλούμενα άνόματα των... ρητικελούδιων νέων, δεν θα ταλμήσουν να εκδηλωθούν.

ΥΟ προς Νάουσαν, και πλησίον της Πατρίδος, άπότομα ατροφία του δρόμου, έλλείπει δραστηριότητα, γίνονται αρόξενι συχών συγκρούσεων των διερχομένων, έκείθεν, αυτηκινήτων. Προς άποφυγήν άφεικτών δυστυχημάτων, είναι άνέγκη ή Μηχανική ύπηρεσία, να προβή εις ταχείαν διεύρυνσίν των.

γειον Παιδείας, έχορηγήθη άμοιβή 4.000 δραχμών εις τον εδρέτην. Κατά τον Νόμον, πώς όστις εύρίσκει άρχαία και τό δηλώνει εις τήν πλησιέστεραν άρχαιολογικήν ή άστονομικήν άρχήν, άμειβεται. Τό ποσόν της άμοιβής άνάρχεται εις τό ήμισυ της αξίας του άρχαιου εύρήματος. Τήν αξία του άρχαιου καθορίζει τό Αρχαιολογικό Συμβούλιον του Υπουργείου Παιδείας. Τά εύρεθέντα και παραδοθέντα όπό του κ. Ζησοπούλου άρχαία άγάλματα είναι άρίστης τέχνης και άνήκουν εις τήν έποχήν των Διαδόχων του Μεγάλου Αλεξάνδρου, εις τήν άποαιαν άνήκει και τό Βασίλικόν άνάκτορον της Βεργίνας και ό λαμυρός θιάλαμος τάφος με τον μαρμαρίνον θρόνον.

ΤΗ λεωφόρος Μητροπόλεως άνεγειράνται μεγάλα σάτια. Υπάρχει όμως χαμμή ύπηρεσία που να διέτη δόγηλας σχετικά με τήν υλοποίηση των προόψεων; Κάτι άκαλαίσθητα μωσαϊκά είδαμε να τοποθετούνται σ' ένα ώραιο κτίσμα.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Δυνάμει της ύπ' αριθ 597/18 12 58 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας άνεγνωρίσθη Σωματείου υπό τήν έπωνυμίαν Σωματείου Φιλοεκπαιδευτικών Μελλίκης. Η ΕΛΠΙΣ με άδραν τήν Μελλίκην και σκαλό τήν έπιτηυχίαν και προωγήν των έπαγγελματιών και κοινωνικών συμφερόντων των μελών και τήν κατηύθυνσιν και προοίσιαν αυτών.

Εν Βεροία τή 24 1 59 Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος Παν. Α. Παπαπαναγιώτου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλετομηχανή διαποιήσεων 700 με φασόν εις άρσιν κατέσκευ και εις τιμήν ύκαίριας.

Πληροφωμίσι πλεκτήριον Αχιλ. Χατζάκη. Κίτωση Άστυνομικού Τμήματος.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ

Διά τή: ύπ' αριθ. 910/1958 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας άνεγνωρίσθησαν οι γινόμενοι τρηπονησεις των άμφοιν 15 και 15 του καταστατικού της Ένωσεως Παλασσομικτών Σωματείων Κεντρικής Δυτικής Μικρασίας Βεροίας, άφρησάντι πύξην των μελών της Διοικήσεως και σύγκλησιν των μελών της Διοικήσεως δις ταυλάχιστον επό μηνός.

Εν Βεροία τή 20-12 1958 Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος Αχιλ. Γκούτσας

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σπτακίνητον κόρσα σικονομική εις Βενζίνην εις άρίστην κατάσταση, τεσσάρων (4) θύρων, καλοριφέρ, σαβάνων και εις τιμήν έξορητικής εδκαίας. Πληροφωμίσι στα γραφεία του θροαλλέου

Αριθμός 8541
Περίληψις Προγράμματος Πλειστηριασμού κινητών
Ο Συμβολαιογράφος και κότεικος Βεροίας, Θωμάς Γεωρ. Καλλιμπακάς
Δηλοποιεί ότι:

Επισημαίνει τον Κων/ντινον Κασινιά κατοίκου Μελλίκης, δικαιούμενου λαμβάνειν ποσό του άφρηλέτου Δημητρίου Βανισά κατοίκου Θεσσαλονίκης, λυόμενος της ύπ' αριθ. 4783/57 διαταγής πληρωμής του κ. Ειρηναίου Θεσσαλονίκης Αλεξάνδρου Νικολή. Αριθμός 8.273, νομιμοποιήσας άχρι έξορησεως, θέλει έκτεθή εις αναγκαστικόν πλειστηριασμόν ένώπιόν μου ή ένώπιον του νομίμου άναπληρωτού μου τήν άγρότην () Φεβρουαρίου ε.ε 1959 ήμερα Κυριακήν από τής δεκάτης (10) ώρας πρωίης μέχρι τής δωδεκάτης (12) μεσημβρινής: εν Βεροία Πρωτεύουσιν του Δήμου Βεροίας, παρά τή Πλατεία Αγίου Αντωνίου και έξωθεν του καφενείου κληρονομών Ιωάννιν Χριστή ή καιρού μη επιτρέποντος ένός: αυτού συνήθη τόπω των πλειστηριασμών, μία Παίτζα, τύπου Αγγλομαγ'ο. Οδώντων έργαστησίων, 42 τετραών ήρθ. κυκλοφορίας 1517 του Υπουργείου Γεωργίας, ύπ' αριθ. κατασκευής 16.717, τετραγώνος λυαίχρονος, μετά τής κοσμήσεως της, ύκαίριας και μεθ' άλλων των έξορησμάτων της. ήμάντων κτλ. εν κωλή κτισίασιν και εν κινήσιν εκτιμηθείσα άπεί δραχμών 60.000 και κατασχεθείσα δυνάμει της ύπ' αριθ. 433/1953 έκθέσεως άναγκαστικής κατασέσεως του δικαστικού κλητήρος των εν Βεροία Πρωτοδικών Φιλίππου Κωνστατίνου. Ο: πρώτη προσηφορά διά τήν έννοχην του πλειστηριασμού θέλει χρησιμεύση ή παρά τήν έπισημείοντα: προσηφείση ταυτή τή: ή: ήραμαί 20.000.

Η κατακόρωσις γινήσεται εις τήν τά πλειόνα προσφέρουσα συμφώνως τω Νόμω ύποχρεούμενος να καταθέση τό έκπλειστηριασμο εις τό Δημόσιον Ταμείον, άλλως θέλει ενεργηθή εις βάρος του άναπληρωτού δικαστικού κλητήρος των εν Βεροία Πρωτοδικών Φιλίππου Κωνστατίνου. Τό περιεχόμενον των πλειότων είναι εις άκαλύτου κριστός: μου. Τή κηρύσσεται δικαιοσύνη και τό ταυτίσιν του συμβολαιογράφου βιρυννησιν τον τελευταίον ή περιγεμασμένη. Έγένετο εν Βεροία σήμερον τήν τριακοστήν (31) του μηνός Ιουνίου του τρισσεσ' έννεακοσιούτου πενηκοσούτου ένάτου (959) έτην: ήμερον Σάββατον και εν τω συμβολαιογραφείω μου κειμενα εν τή ένταθια και επί τή δ'ο' Βιλλέως Κωνστατίνου 167, ιδιοκτησία Γεωργίου Μπουσμάλη, ήτις άναγνωσθείσα και βεβαιωθείσα ύπεγράφη και βεβαιωθείσα ύπεγράφη παρ' έμού τού συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη και έσφραγίσθη.

Ο Συμβολαιογράφος (-.) Θ. Γ. Καλλιμπακάς

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ

Στά Καλλιτεχνικών ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

Αριθμός 8542
Περίληψις Προγράμματος Πλειστηριασμού κινητών
Ο Συμβολαιογράφος και κότεικος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ
Δηλοποιεί ότι:

Επισημαίνει τής εν Καβάλα έρπευοσής εταιρίας ΜΠΑΛΚΑ ΝΕΞ ΠΟΡΤ, νομίμως εκπροσωπούμενης, δικαιούμενης λαμβάνειν παρ' του άφρηλέτου της Αργυρίου Ζωζαπούλου κατοίκου Βεροίας, δυνάμει της ύπ' αριθ. 509/1958 διαταγής πληρωμής του κ. Ειρηναίου Καβάλας Χορολάμπους Μανιζάρη, ήραχόν τή νομιμοποιήσας άχρι έξορησεως, θέλει έκτεθή εις αναγκαστικόν πλειστηριασμόν. επί κυβερνα ελλείας (Τοβελ) Αδριατικής προαλεισεως 3 μέτρων κήκος, πλατος 25 27 πάντων και κάχους 2 5 πάντων, κατασχεθέντων ήμερα τής δ'ο' άρ.θρον 1203/1959 έκθέσεως άναγκαστικής κατασέσεως του δικαστικού κλητήρος των εν Βεροία Πρωτοδικών Αθανασίου Φιρμόνη, και άπια έπρόκειτο να πλειστηριασθώσιν εν εικοστήν ήμυτήν (25) Ιανουαρίου ε.ε και άν άπλειστηριασμός άνεβλήθη διόμαε τής δ'ο' αριθ. 8503 πράξεως έκουσιας άναβολής πλειστηριασμού του γραφείου μου. άλουσι πλειστηριασθή έ-ώπιον μου ή ένώπιον του νομίμου άναπληρωτού μου τήν άγρότην (8) Φεβρουαρίου ε.ε 1959, ήμερον Κυριακήν από τής δεκάτης (10) ώραν πρωίης, μέχρι τής δωδεκάτης (12) μεσημβρινής εν Βεροία Πρωτεύουσιν του Δήμου Βεροίας, παρά τή Πλατεία Αγίου Αντωνίου και έξωθεν του καφενείου κληρονομών Ιωάννου Χριστή ή καιρού μη επιτρέποντος ένός: αυτού συνήθη τόπω των πλειστηριασμών, έκτιμηθέντων άπεί δραχμών 1500 κατά κυρήσιν ήτοι εν βλωάζιος δραχμών 10.500. Ο: πρώτη προσηφορά διά τήν έννοχην του πλειστηριασμού θέλει χρησιμεύση ή παρά τής έπισημείοντα: προσηφείση ταυτή τή: ή: ήραμαί 2.625.

Η κατακόρωσις γινήσεται εις τήν τά πλειόνα προσφέρουσα συμφώνως τω Νόμω ύποχρεούμενος να καταθέση τό έκπλειστηριασμο τοις μετρητοίς εις τό Δημόσιον Ταμείον άλλως θέλει ενεργηθή εις βάρος του άναπληρωτού δικαστικού κλητήρος των εν Βεροία Πρωτοδικών Φιλίππου Κωνστατίνου. Τό περιεχόμενον των πλειότων είναι εις άκαλύτου κριστός: μου. Τό κηρύσσεται δικαιοσύνη και τό ταυτίσιν του συμβολαιογράφου βιρυννησιν τον τελευταίον ή περιγεμασμένη. Έγένετο εν Βεροία σήμερον τήν τριακοστήν (31) του μηνός Ιουνίου του τρισσεσ' έννεακοσιούτου πενηκοσούτου ένάτου (959) έτην: ήμερον Σάββατον και εν τω συμβολαιογραφείω μου κειμενα εν τή ένταθια και επί τής δ'ο' Βιλλέως Κωνστατίνου 167, ιδιοκτησία Γεωργίου Μπουσμάλη, ήτις άναγνωσθείσα και βεβαιωθείσα ύπεγράφη και βεβαιωθείσα ύπεγράφη παρ' έμού τού συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη και έσφραγίσθη.

Ο Συμβολαιογράφος (-.) Θ. Γ. Καλλιμπακάς

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΒΟΥΡΟΣ

ΙΑΤΡΟΣ
Χειρουργός Ουρολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου
FREIBURG
Τσιμακή 76—Θεσβνική
Κυθ' έκάστην Κυριακήν
έπισκέπεται τήν πόλιν μας
και δέχεται στή Χειρουργική Κλινική «Χρυσός Σταυρός»
του κ. Κων. Αρχαυταύλη.
ώρα 10—2

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΕΙΟΥ
ΜΑΛΑΜΜΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ
ΒΕΡΟΙΑ

Μετέφερε τό Ιατρείον του έκ τής κλητικής του κ. Σ. Αντωνιάδου, επί των δδων Μητροπόλεως Αγ. Ιωάννου έναντι Κρατικού Νοσηλείου και εν τή οικία Αδελφών Βαφειδή.

Δέχεται καθ' έκάστην 11—1 και 4—7

Αριθ. 1500
Περίληψις έπαναληπτικού προγράμματος άναγκαστικού πλειστηριασμού άκινήτου
Ο Συμβολαιογράφος και κότεικος Αλεξάνδρειος Δημήτριος Γεωργίου Μανωλάκης
Δηλοποιεί ότι:

Επισημαίνει του Κων/ντινου Τηλέμη, κατοίκου Θεσσαλονίκης, δικαιούμενου λαμβάνειν παρ' της Βοί'σας συζύγου Αθανασίου Αλεξοπούλου, κατοίκου Πλατάνου δυνάμει της ύπ' αριθ. 1197/1956 άποφάσεως του Πρωτοδικείου εν Θεσσαλονίκη Πρωτοδικών Πρωτοδικών, τό ποσόν των ύραμων 5.350 και ταύτων τα μιστάκια άχρις έξορησεως. θέλει έκτεθή εις έπαναληπτικόν άναγκαστικόν πλειστηριασμόν ένώπιόν μου ή ένώπιον του πληρωτού μου, τήν δεκάτην πέμπτην (15) Φεβρουαρίου 1959 έτους ήμερον Κυριακήν, από 10ης π.μ. ώρας μέχρι τής 12ης μεσημβρινής εν Αλεξανδρείω, έδρα του Δήμου Αλεξανδρείας και έξωθεν του καφενείου Θωμά Ρεσηνώνη ή καιρού μη επιτρέποντος ένός: αυτού συνήθη τόπω των πλειστηριασμών, τό δια τής ύπ αριθ. 526 16 11-57 έκθέσεως άναγκαστικής κατασέσεως του δικαστικού κλητήρος των εν Βεροία Πρωτοδικών Βασιλείου Βαρβακή και άπια έπρόκειτο να πλειστηριασθώσιν εν εικοστήν ήμυτήν (25) Ιανουαρίου ε.ε και άν άπλειστηριασμός άνεβλήθη διόμαε τής δ'ο' αριθ. 8503 πράξεως έκουσιας άναβολής πλειστηριασμού του γραφείου μου. άλουσι πλειστηριασθή έ-ώπιον μου ή ένώπιον του νομίμου άναπληρωτού μου τήν άγρότην (8) Φεβρουαρίου ε.ε 1959, ήμερον Κυριακήν από τής δεκάτης (10) ώραν πρωίης, μέχρι τής δωδεκάτης (12) μεσημβρινής εν Βεροία Πρωτεύουσιν του Δήμου Βεροίας, παρά τή Πλατεία Αγίου Αντωνίου και έξωθεν του καφενείου κληρονομών Ιωάννου Χριστή ή καιρού μη επιτρέποντος ένός: αυτού συνήθη τόπω των πλειστηριασμών, έκτιμηθέντων άπεί δραχμών 1500 κατά κυρήσιν ήτοι εν βλωάζιος δραχμών 10.500. Ο: πρώτη προσηφορά διά τήν έννοχην του πλειστηριασμού θέλει χρησιμεύση ή παρά τής έπισημείοντα: προσηφείση ταυτή τή: ή: ήραμαί 2.625.

Η κατακόρωσις γινήσεται εις τήν τά πλειόνα προσφέρουσα συμφώνως τω Νόμω ύποχρεούμενος να καταθέση τό έκπλειστηριασμο τοις μετρητοίς εις τό Δημόσιον Ταμείον άλλως θέλει ενεργηθή εις βάρος του άναπληρωτού δικαστικού κλητήρος των εν Βεροία Πρωτοδικών Φιλίππου Κωνστατίνου. Τό περιεχόμενον των πλειότων είναι εις άκαλύτου κριστός: μου. Τό κηρύσσεται δικαιοσύνη και τό ταυτίσιν του συμβολαιογράφου βιρυννησιν τον τελευταίον ή περιγεμασμένη. Έγένετο εν Βεροία σήμερον τήν τριακοστήν (31) του μηνός Ιουνίου του τρισσεσ' έννεακοσιούτου πενηκοσούτου ένάτου (959) έτην: ήμερον Σάββατον και εν τω συμβολαιογραφείω μου κειμενα εν τή ένταθια και επί τής δ'ο' Βιλλέως Κωνστατίνου 167, ιδιοκτησία Γεωργίου Μπουσμάλη, ήτις άναγνωσθείσα και βεβαιωθείσα ύπεγράφη και βεβαιωθείσα ύπεγράφη παρ' έμού τού συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη και έσφραγίσθη.

Ο Συμβολαιογράφος (-.) ΔΗΜ. ΜΑΝΩΛΑΚΗΣ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ Κ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

Επί σειράν έτών εκπαιδευθείς εις τό Νοσοκομείον των παιδων Αθηνών και έγκατασταθείς εις Βεργόσιον, δέχεται καθ' έκάστην εις τό Ιατρείον του, Οδός Περικλέους 4. (Πάροδος Μητροπόλεως—έναντι Νοσο Παντοκράτορος).

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί
Έτησια δρ. 25 Έξοδος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 131 Άριθ. φύλλου 393
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 9 Φεβρουαριου 1959

ΕΝ ΟΨΕΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Από ετών δέν επαύσαμεν να υποστηρίζωμε την άποψιν ότι η αντιμετώπιση των προβλημάτων της Βεροίας απαιτεί την ύπαρξιν δημοτικής αρχής η οποία να εκπράξει, πραγματικώς, ολόκληρον τον λαόν Βεροίας, εις όλας του τής Κομμουνιστικής άποχρώσεις, διά των κατά τεκμήριον ικανωτέρων προσώπων.

Εις την υποστήριξιν της θέσεως αυτής, μας ειχεν οδηγήσει η βαθεία γνώσις των σοβαρωτάτων προβλημάτων των οποίων η λύσις υπεργβαίνει τάς ικανότητας ενός ή περισσοτέρων προσώπων και χρειάζεται την καθολικήν συνδρομήν του λαού.

Διότι (ας μήν αυταπατώμεθα) η άναδημιουργία της Βεροίας (εύρισκται δυστυχώς εις πρωτόγονον κατάστασιν) απαιτεί θυσίας αι όποιαί μόνον με την συμπαράστασιν του λαού μπορεί να υπερωληθηθούν. Δυστυχώς δέν εισηκούσθημεν και η κατάστασις της πόλεως μας εξακολουθεί να εμφανίζει μορφήν φελλάχικου χωριού!! Ηδη εύρισκόμεθα και πάλιν ένώπιον νέων δημοτικών εκλογών. Τίθεται λοιπόν έκ των πραγμάτων η ανάγκη έξευρέσεως Δημάρχου και Δημοτικού Συμβουλίου, που να εκπράξει την καθολικήν θέλησιν του λαού και να άναρτιζείται από ανθρώπους, που θα έχουν την δύναμιν και την ικανότητα να συλλάβουν τό όλον πρόβλημα του Δήμου και της πόλης Βεροίας και να δώσουν τάς άναγκαίας λύσεις. Και υποστηρίζωμε την άποψιν του άντιπροσωπευτικού Δημοτικού Συμβουλίου όλων των τάξεων. Διότι μόνον αυτό θα ήτω Δημοτικόν Συμβούλιον της Βεροίας και όχι του ενός ή του άλλου κόμματος. Και θα ήδύνατο να συζητήσει με ολιγαρχικόν Κυβέρνησιον, να αξιολογήσει και να διεύξη. Και τούτο διότι θα δώσει έξ όνόματος ολόκληρου του λαού Βεροίας.

Την παρούσαν στιγμήν χρειάζεται να δωθή λύσις. Και η λύσις των δημοτικών μας πραγμάτων έξαρτάται από τήν συσπέρωσιν, σε κοινή προσπάθειαν όλων εκείνων που πιστεύουν ότι ο Δήμος Βεροίας πρέπει να καταστή κτήμα όλων των Βεροιαίων.

Αυτήν την λύσιν υποδεικνύωμε την παρούσαν στιγμήν εις τον λαόν Βεροίας, εάν θέλη η πόλις του ν' αλλάξει την μορφήν του άπεράνιου σταύλου που εμφανίζει σήμερα.

Είναι πολλά και μεγάλα τα προβλήματα του Δήμου. Υπάρχουν όμως διάλλα λύσεις. Άρκει να έξευρεθούν οι κατάλληλοι άνθρωποι. Και τούτο, βεβαίως θα έξαρτηθη από την ικανότητα του λαού Βεροίας να τούς άνεύρη. Και η μεγάλη αυτή ευθύνη της επιλογής των ικανών Δημοτικών άρχόντων του, άνήκει αποκλειστικώς εις αυτόν τήν παρούσαν στιγμήν που καλείται να εκλέξει τούς δημοτικούς του άρχοντας.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

ΚΩΣΤΗΣ ΠΑΛΑΜΑΣ

ΥΜΝΟΣ ΤΗΣ ΓΗΣ

Για μας δέν είναι άλλη ζωή, δέν είναι κόσμος άλλος, παρή η ζωή που βλέπομε, ο κόσμος που παύομε. Κι αν λάμψη κι άλλος ουρανός, ψηλότερος απ' τού άστέριον, μια τίμια κι άκί μως τριγυρνούν, θεοί κι αν μας προσέχουν, κι αν παραστέκουν γύρω μας άόρατοι άγγελουδια, δέν έξέρουμε, δέν θέλομε να μάθουμε μάς φάνοιν τά δυο τά μάτια μας, τά δυο χέρια και η καρδιά μας που μέσα βράζει και χτυπάει κι' αινθάνεται και λέει: Άγάπα και ξεφάντωσε, και δούλεψε και ζήσε και προσηλώσου στη ζωή σην τον κισσό στο δέντρο και δέσου με την γην αυτή, σερίλιε στο βράχο έπάνω, και μη σε μέλει που θα πάς τά μάτια σου όταν κλείσης. (Από τή συλλογή «Τά μάτια της φυχής μου» (Υμνος της Γης)

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΤΑ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΑ ΠΡΟΝΟΜΙΑ

Πολλά εδεργεταικά μέτρα πήρε τελευταία η Κυβέρνησις όπέρ των Έφέδρων Άξιωματικών, που έρχονται σε κτυπητή άντίθεσι με τή πλήρη έγκατάλειψιν των Έφέδρων στρατιωτών.

Σάν κυβέρνησις της «όλιγαρχίας» μπορεί βεβαίως να φροντίξη και για τούς λίγους που νομίζει ότι αξίζουν τής ποσοσιαίας τής και να περιφρονή τούς παλαιούς πολεμιστάς που δόξασαν, έξ ίσου προς τούς έφέδρους, άξιωματικούς τά όλα.

Έν προκειμένω άπενδυόμεν στη κυβέρνησι και τούς έρέδρους άξιωματικούς τό πάθημα του Άθηναίου Στρατηγού Μιλτιάδη, εις τον όποιον όταν αυτός έξήγησε από τον Άθρον άντι πάσης άλλης ήθικής άμοιβής του, διά τάς νίκας του, κατά των Περσών, τον Στέφανον Έλαίαν, ένας άσχημος πολίτης του Δήμου τώ άπήνησεν. «Γιατί να σου δώσωμεν τον Στέφανον Έλαίαν; Μήπως μόνος σου έπολέμησες και ένίκησες τούς Πέρσας; Και τά πα διά μου, τά παιδιά του λαού έπολέμησαν!»

Θαυμάσιος διδακτικός μπάτσος σεό Στρατηγός. Αυτή την άπάντησι δίνει σήμερα και ο λαός μας, που κατέλησε τούς έχθρούς της Πατρίδος, στούς έφέδρους, άξιωματικούς που ζητούν προνόμια ξεχωριστά των έρέδρων στρατιωτών.

Ανθολογία της Ειρήνης Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΟ ΕΔΩΛΙΟ ΤΟΥ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΒΙΚΤΩΡΑ ΟΥΓΚΩ

Ένα άντιπολεμικό κείμενο του Βικτώρα Ουγκώ! Είναι άπόσπασμα από τούς Ιστορικούς λόγους του μεγάλου άνθρωπιστή συγγραφέα στο γαλλικό κινισβόλιον της έπαχης του Η δόξαμή του, η παραστατικότητά και τό πάθος του είναι έξαληκτικά.

Σήμερα η δύννησι που ο ταραχέντι βρα καλείται να η κισθή και ο πολέμος βροκεται από έθώλια του κατηγορούμενου. Τή δική την κατην ήνει, ο πολιτισμός, σύμφωνά με μήνησι του άνθρωπίνου γένους και συντάσει ένα μεγάλο ποιη. ο φάκελλο για τούς κατηχητές και για τούς κυριόχους. Η ιστορία καλείται για μάχη τυνας. Η πραγματικότητά άνοκαλύπτειται. Οι προσκοπιές άκθιαμβητικές καταστάσεις ημωποισήσεως των κολλεμικών γεγονότων διαλύονται. Στις περισσότερες περιπτώσεις ο πολέμικος ήρωας δέν είναι παρά ένα ελθαό δολοφόνου. Οι λιοι άρχίζουν να κατελαβάνουν ότι αν τό να ακοιώσεις είναι εγκλημα, τό να ακοιώσεις πολλούς δέν είναι η έλευφροντική περιπτώσι δια άν τό να κλέβεις είναι έκαυθιστο, τό να λεηλατείς δέν μπορεί να είναι έδοξο και μεγαληκόδες. «Οι οι θρησκευτιές τιλετές που εύλογών την πόλεμο δέν αξίζουν κι πολλά πράγματα, γιατί ο άιθρωποκτόνος είναι άνθρωποκτόνος, γιατί τό χυμένο αίμα είναι χυμένο αίμα και δέν όφελει σε τίποτα τό να

ώνομάζεσαι Κόισαρος ή Ναπολέοντες γιατί στα μάτια του αλανίου θεού δέν άλλάζει η μορφή του δολοφόνου επειδή άντι για τή ακήνησι τήν καταδικου του βζου» πάνω στο κεφάλι ούκακρατορικό στέμμα. Α! Άς άντιμώσουμε τον πόλεμο. Όχι, δέν υπάρχει άμμοσταγής ήδση. Όχι δέν είναι ούτε καλό ούτε χολήσιμα τό δημιουργήσιμα κουφώρια. Όχι, η ζωή δέν πρέπει να εργάζεται για τον θάνατο. Όχι, ο μητέρας που βρίζασε γύρω μου, δέν είναι δυνατόν ο κλέμιοσ άντός ο κλέφτης, να συνεχίσει να σπς λέρνει τό παιδί σας. Όχι, δέν είναι δυνατόν η γυνίκα να γεννά μέσα στην εθύνη, οι άνθρωποι να γεννιούνται οι λαοί να καλλιεργούν τούς άγρούς και ο εργάτης να γίνωμοποιεί τις πόλεις οι ποχιστές να απέφρονται, η βυμμηχανία να κάνει θαύματα, τό πνεύμα να έξαπλώνεται, η άνθρωπίνη ενεργητικότητα να πολλαπλασιάζει κάτω από τον έννοιστρο ουρανό τις προσπάθειες και τό διημυργήματα του πολιτισμού. για νη καταλήγουμε σ' αυτή την φιλρή εικόνα που λέγεται πείσιον μάχη! Μιλώντες επίσης ο Ουγκώ σε μία έπέσιον του θανάτου του Κολοαίρου, είπε: Άς σιωπήσομε τό χυμένο του άνθρωπίνου αίματος. Άρκει! άρκει, τέρουμε! Άφού η βιολογίατα έπιμένει, άς χυπηθεί μαζί της ο πολιτισμός. Άς έρθει ο 18ος ετώνος σε βαθεία του. Θαυ! Οι φιλιόσοφοι, οι πρόγονοί μας, είναι οι άπόστολοι του άληθινού, άς έπικαλεσθώμε τις σεπίες αυτές σκιές μπροστά στούς τυράντους που όνειφρονται, πολέμους διαηλώνουν τό άπαιώμα του άνθρώπου στη ζωή, τό δικαίωμα του στη συνείδηση και στην έξλευθερία, την κυριαρχία του λογικού την άμύθητα της έργασίας, την καλωσύνη της εϊσθήνης και μια και τό ακατάβη βγαίνει άπ' τούς θρόνους άς βγει τό φως από τούς τάφους

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Ο άπολογισμός διαχειρίσεως χρήσεως Β' έξ μήνου 1958 της Φ. Σ. Β. έχει ως εξή:

Έσοδα δραχμαί 22.950
Έξοδα » 20.452

Η παρελθούσα χρήση του Β έξ μήνου εκάλυψε τάς δαπάνας λειτουργίας της Σχολής και παρασάσεν επί πλέον ένεργητικών έκ δραχμών 2493 άρα και μετεφέρθη εις νέαν χρήση 1959.

Άντικεινώς τά έσοδα προήλθαν έκ τών κάτωθι πηγών

Έξ εισφορών, - συνδρομών κηλειών και πανηγύρισον άρ. 15.550.

Έξ Αέσχης Εεροίας δρ. 1000

Υπάδλ, ήλεκτροφων. » 200

Βουλευτής Περισοραάτης 500

Κινημώος «Ζήπικον» 200
Ένοσις Γ. Συνομιών 500
Δήμος Βεροίας 500

Τά έσοδα ταύτα διετεθήσαν ως εξή:

- 1) Μισθοί Άρχιμουσικου δραχ. 13.000
- 2) Μισθοί Έπιμελ. 5.200
- 3) Δόσον μουσικών Πρωτοχορονιάς 1080
- 4) Παιδικών προηγούμενης χρήσεως δρ. 461
- 5) Φωτισμός, έπισκευές, άργάνων, γραμική ύλη κλπ. δρ. 711

Βεροια 30 Ιανουαρίου 1959

Ο Πρόεδρος
Ηλίας Νόβας
Διηγηγός

Ο Γραμματέας
Ορέσιος Σιδηρόπουλος
Ίατρός

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί
Έτησια δρ. 25 Έξάμηνας δρ. 15
Άημοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 131 Αριθ. φύλλου 294
Τιμή φύλλου δραχ. 100
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 1959

Η ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΝ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

‘Η αθάνατη Έπεια κλείνοντας πίσω της ολόκληρο το δράμα του Κυπριακού Λαού! Έκλεισε μέσα σε φουρνήτωδη χειροκροτήματα του φιλικυβερνητικού τύπου.

Ένας βραχνός ήταν για τους ήφωνα των σκλαβωμένων αδελφών μας, που ζήτησαν τη συμπαράστασι της Μάννας στην ηρωική πάλη τους για τη δικαίωσι των Ιερών πόθων των, για την Ένωσι με την Ελλάδα. Και ο βραχνός έλαψε πλέον με τη προχθεσινή συμφωνία της Ζυρίχης!

Βέβαια ο Λαός ποτέ δε πίστεψε πως το Κυπριακό μπορούσε να είχε διαφορετική εξέλιξη από αυτή που είδαμε.

Ο κόσμος που κυβερνά, δεν έχει πλέον περιθώρια άκρης για προώθησι υποθέσεων τέτοιων όπως το Κυπριακό. Οι αγώνες για τη λευτεριά αξιώνουν να είναι με πίστη και ένθουσιασμό. Και η γερασμένη και διεφθαρμένη τάξη των άστων δεν μπορεί παρά να είναι με το μέρος των συμβιβασμών, των όποιων δήποτε συμβιβασμών και αντί πάσης παραχωρήσεως.

Δεν κατηγορούμεν τα πρόσωπα που βρίσκονται συμπρωματικά στις ύψηλες κυβερνητικές θέσεις. Αυτά απλώς είναι οι άφροιστοι μιας άπυ έτών χρεωκοπημένης πολιτικής νοοτροπίας. Τα όνθρωπα (ή έτικέτες) δεν πιέζουν ούλο, όπως λέγει ο Τολστόι. “Ας μη ψάχνουμε να βρούμε τον άποιοσημιαίο τράγο.

Ένα είναι το πλέον επικρατέστερο έρωτηματικό που υποβίβκει στη καρδιά του Λαού, τούτη τη στιγμή. Προς τι όλος αυτός ο σάλος που έδημιουργήθη γύρω από το Κυπριακό εδώ και τρία χρόνια; Γιατί ο στιγμιαίος ένθουσιασμός και οι ψεύτικες υποσχέσεις που μοιράσθηκαν στο βασανισμένο Λαό γύρω από την άγια πίστη ύπόθεσι;

Μήπως για να φύσωμε αυτὰ το ΑΤΙΜΟ άποτέλεσμα; Σιδη διπλοσίστημι της Τυραννίας από άμοισα Νησί; Γιατί κανεά στην Άγγλο κυβερνήτη και ο Τούρκος κατακτητής; Για να γίνει η κατοικία του Κυπριακού Λαού βαρύτερα; Με ποιά προοπτική ξεκίνησαν, η Κυβέρνησι και ο κόσμος που τη στηλώνει;

Μήπως δεν ήταν προκαθορισμένη από τις Λεόντειες «συμμαχίες» το δράμα της εξέλιξης του Κυπριακού;

‘Η Κυβέρνησις όμως μετά των ξένων συμβουλατόρων της, τεχνιέχνως, άφηκε να διαδράμη μια ολόκληρος τραγία, για να φθάση στη Ζυρίχη και με μια σι σφή, φανερά, προδοτική, να διπλοσκλαβώση το ηρωικό Νησί!

Αυτός ήταν ο δρόμος που προσεπάθεισε, με άφθονα αίμα ν’άνοιξη, ο μαρτυρικός Κυπριακός Λαός;

Αντί ενός τυράννου, να βάλη στο κεφάλι του και δεύτερο για να μπορεί έτσι η Άγγλια να βασανίζει σκληρότερα

τον γενναίον Κυπριακόν Λαόν;

Προς τι τότε οι άπέραντοι θυσοί εις όπλα και ύλικό άγιστά των αδελφών μας Κυπριαύ;

Να τά μενύλα οι κεντερά έθνικά έρωτήματα που κοινοκαίον τη καρδιά του Έλλ. Λαού τούτη τη στιγμή.

Βέβαια άπάντησι, παρά της Κυβερνήσεως δεν πρόκειται να τύχουν, γιατί αυτό ήταν το τίμημα που κατέβαλε η Κυβέρνησις Καρραμανλή πούς «συμμαχίας» της Ελλάδης και «προστάτες» της. «Να κλείση το Κυπριακό για χάρη της ένδοξιας του ΝΑΤΟ»!

Έάν όμως το Κυπριακό έχλεισε, για τη Κυβέρνησι Καρραμανλή και το Νησί, για την Έλληνικόν Λαόν που ομιλένει ολόνοιζτον και θα άγωνισθή μέχρι της τελικής νίκης της Ένώσεως της Κύπρου με την μητέρα Έλλάδα.

Όσον άφορά τας βαρύτερας εθύνας της Κυβερνήσεως Καρραμανλή — Να διπλοσκλαβώση την Κύπρο και να έξευτελίση το περήφανον Έλληνικόν έθνος — άρμόδιος να ζητήση λογοδοσίαν είναι αυτός ο Έλληνικός Λαός και θα ζητήση.

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
Δικηγόρος
Τ. Βουλευτής

Ο ΘΙΑΣΟΣ Α. ΚΩΣΤΑΝΤΑΡΑ

Ο «ΘΗΡΙΟΔΑΜΑΣΤΗΣ»

ΚΑΙ Η ΚΡΙΣΗ ΜΑΣ

Μα τί να, έπιθυμία μας είναι, να μην τα βάλομε με το συγγραφέα του έργου της περασμένης Παρασκευής που άνέβωσε από τη σκηνή του «Σιέρα» ο περιοδεύων θιασός του Λάμπρου.

‘Αλλά ο κ. Φωξ όδης, δεν μας πείθει ότι πρωτοτυπεί στον «Θηριοδασοστή» Πόλι άπ’τή μία, το κωμικοδραμικό κενόδοξο και άπεροπικό άριστοκράτικο θεατικό κί’ημ’ την άλλην το κωμικοβραχνόαίδη, ο ζάρικος κι’ άλανδρης θαμσοιής που όμως, παρά την έρωτική του έμπειρία και την άσαστραφή του για το γάμο ο ζάρικος, την «αρκάρι» και τελικά αυτήν άπογορευτή στο άσικλήμι του κ’αυό ός πετυχαίνο, άν όχι να την κάνη από θίκου Βασιλική, όμως να την κάνη Βάσση κι’ αυτό είναι το όρμητό συγκρασημού όπου πραγματικά συναντιόνται τα κοινωνικά τους βάθρα (έκείνος κ’αυό το Λ. ού) με μια μη δεσπενταρισά έρωτίες προσωπικά και κείνη γαλή ροντιέρα «άριστοκράτη»!

Ποδ είναι έκείνα έκεί τα άξιοσημείωτα περιστασιακά ποδ σε γαργές σταδιακές έναλλαγές, θα μάς κάνουν να πιστεψομε πως το θεατικό θαμσοιής; Όσο για τις έρωτικές κοινωνικού θυμύ του Καδράνο, κογρη, στην παραοικτική και, κούφο άστική άνώτερη τάξη, έ, έδω πιά, πάμε στην γλυκανάλατη κοινωνία για που κανείς δεν άξίωει να την βρη σε έρωσιαν κ’αυό το πό που και κανείς δεν επιτρέπει να γίνεται με τόση προχειρότητα. Τώρα, άν ο «Θηριοδασοστής» είναι άπλή σάτυρα, κωμωδία ήθροροφικό σιόλ ή κοινωνική θάρα, αυτό δεν το καταλάβομε.

Όμως ο Λάμπρος Κωσταντάρας και οι συνεργάτες του, πέτυχαν το μέν έργο να τ’ά νεβάσομε ψηλότερα από το έισα ή άξια, έμσε δένά μάς κάνουν να γελάσομε Ικανοποιητικό. Φοσικό ο θεατής την έπαμένη δέν θα θυμάται πλέον τίποτα από το «Θηριοδασοστή» άφοδ ο ίδιος θάχη να δρασση άλλα θε. κ. ά. χ. την άναρχία, την οικονομική ευασπρασι και την, όργη του για το φάσος της Ζυρίχης.

Η. ΣΙΔ.

Ευμενέστετα έσχαλίασεν ο Λαός Βεροίας το άρθεο μας «έν όψει Δημοτικών Έκλογών» του παρελθόντος φύλλου.

‘Απογοητευμένος όπως είναι, μέχρι σήμερα, από την άπεριόρατη άθλιότητα που περιβάλλει τη πόλη του εις όλας της τας έκδηλώσεις συναισθάνεται βαύτατα την ανάγκην να δοθή και στα δημοτικά πράγματα Βεροίας, μια ά διεξοδος που να άδηγήση τη πόλιν του, εις μίαν ριζικήν άναμόρφωσιν, ώστε να άλλάξη μορφή και να πάρη άψιν συγχρονισμένης πόλης.

Γιαυτό και το έν λόγω άστρο μας βρήκεν βαθειαν άπήχησιν στη ψυχή του. Στη ψυχή ενός μαρτυρικού λαού, που είναι άπαχρωμένος ν’ άνέχεται τη συσσωρευμένη άθλιότητα του χόλου που κατοικεί. ‘Η ά χαρακτηριστικός όμως αυτή άνοχή του, έξηνητήθη πλέον, γιαυτό και εύρέως συζητείται το μεγάλο πρόβλημα της πόλεως του.

Της έξευρέσεως Ικανού Δημάρχου και Δημ. Συμβουλίου.

Οι έως τώρα κομματικοί άνταγωνισμοί στα Δημοτικά Βεροίας, συνετέλεσαν μόνο, στο να μεταφέρουν την άθλιότητα της Βεροίας, από χέρι σε χέρι, όλο και έπιδεινωμένην.

Σημειωτέον ότι, ο Δήμος Βεροίας, δεν έχρησιμοποίησεν άκόμη στη πέλη του, το νέο όδόστρωμα, που λέγεται άσφαλτος!!!.

Μικρό δείγμα, για ν’ άποδειχθή το μεγάλο έγκλημα που διέπραξαν τα Κόμματα στη Βέροια, με την έπισιων των να αναθέτουν το τεραστιό βάρος (προτόγονος κατάστασι) του Δήμου Βεροίας εις ώμους άβυνάτων άπαδων των!!!.

Το έγκλημα όμως αυτό των Κομμάτων ο Λαός Βεροίας, που ύφιστάται το μαρτύριο της άπαθλιωμένης πόλεως του, δεν πρέπει να έπιτεόψη να συνεχισθή και πια πέρα.

Πρέπει να συνέλθη από την καταστροφικήν διά την πόλιν του άθιαφοσίαν, να δοθωθή ως ένας άνθρωπος και να ζητήση και να επιβάλη ένα και μόνο ένα, άνευ άνταγωνισμού έχρουν, κομματικώς, Δημοτικών Συμβούλιον που να περικλείη, ο, τι ζωντανό και προαδευτικό στοιχείο βρίσκεται στο

τάπο.

Μόνο ένα τέτοιο Συμβούλιο, που να συμπριλαμβάνη όλας τας πολιτικές τάσεις, θα μπορέση να έπωμισθή και να έπιλύσ; τα ζωτικά προβλήματα της Βεροίας.

Γιαυτό καλόομεν όλους ός υς αγαπούν τη Βέροια, όπως και ήμεις και θέλουν τη ριζική τους άναθεμισαγία, προς δε και έπιθυμοσιν να πολιτευθοσιν στις έπιχειμενες έκλογές, όπως άφοδ συγκροτήσοσιν από μια φιλική των ομάδα πέντε έως δεκα συμπλητών αυνέλοσιν εις κοινήν συνεδρίασιν εις μίον των ένταδ θα σήσοσιν Κινησο και παραμεριζομένων των Κομματικών και προσωπικών έγωισμών προβούν εις έκλογήν ενός Ικανού Δημοτικού Συμβουλίου, όπερ να κατέλθη ύπό κοινόν και μοναδικόν ψηφοδέλιον, εις τας Δημοτικές έκλογάς.

Μίαν τοιαύτην άνέργειαν προς χάριν της Βεροίας, είμεθα βέβαιοι ότι, ο Λαός Βεροίας θα την έπιδοκμήσση, πάνδημα και θα ύπερψηφιση το ψηφοδέλιον άναδημιουργίας της Βεροίας.

Μόνον έτσι πράττοντες, πιστεύομεν ότι, θα έπιτευχθή η λύσις των πολλών προβλημάτων αυτης. «‘Ο Θαρραλέος»

ΤΟ ΨΕΥΔΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

‘Η όλη πολιτική της ΕΡΕ εις του τομέα (οικονομικών) άνστρέπει κατά των πανηγυρικώτερων τρόπων το μεγάλο ψεύδος, ότι ο κ. Καρραμανλής, και η κυβερνησίς του είναι ήθην προασισταί λαϊκών συμφερόντων. ‘Αντιθέτως όσα έπετέλεσαν άφ’ ότου ανέλαβον την έξουσίαν την όην ‘Οκτωβρίου 1955 σποδεικνύουν ότι είναι τυφλά όργανα των «όλιγών» και των προνομιστών. Είναι ‘Εχθροί και όχι συμπατριώται των άγροτών των ή έργατών, των υπαλλήλων ή των επαγγελματιών γενν κώστων των βιοπαλαιστών της Ελλάδης. ‘Εντολοδόχοι και όποπόδια των άνιέρων σκοπών της ένθουκρατις και της ύποτελείας. ‘Αλλά και άνδρείκελα των έκμει ταλλευτών του έργαζομένου λαού.

‘Απόσπασμα έρθρου με το παροπύω τίτλο, άπ’ την έβδομοδία έφημερίδα ‘Αθηνών «ό Έλεόθερος» του κ. Δημητ. Πουρνάρα.

